

# 去年弃奖创近10年来新低 保管彩票有哪些注意事项?

8月31日,财政部公布的“2022年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况”显示,当年逾期未兑奖奖金14.12亿元。或许很多人乍一看到这个数字时会惊讶于弃奖数额之高,但这一数值已创近十年来新低。

近年来,彩票机构通过开展宣传活动、向代销网点下发宣传物料、不断增加彩票开奖信息发布渠道等措施,敦促购彩者养成良好的购彩、保管彩票、兑奖习惯,对避免弃奖的发生产生了积极的作用。

《彩票管理条例》第四章第三十一条规定:逾期未兑奖的奖金,纳入彩票公益金。

《彩票管理条例实施细则》第三章第四十一条规定:彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖。最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假的节日或者彩票市场休市的,顺延至全体公民放假的节日后或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。

对于购彩者来说,造成弃奖的原因大同小异:除了极个别因票面损坏,或被恶意盗取等因素外,大部分是由于中奖者没有妥善保管彩票,造成了彩票丢失或忘记兑奖。

比如有的购彩者因为对彩票游戏规则不了解造成弃奖;有的购彩者心血来潮,在异地购买完彩票后,错过了兑奖时间;有的购彩者在节日及人口流动密集期间,正常购彩频率被打乱,忘记查看号码,错过了最后兑奖期限。

中奖彩票是兑奖的唯一凭证,因玷污、损坏等原因不能识别其对奖符号,或违反游戏规则刮开、损伤保安区覆盖膜等现象,均视为废票,不能兑奖。所以购彩者务必要养成妥善保管彩票的习惯:不丢失、不玷污、不损坏、不涂改;养成按时核对中奖号码的习惯,牢记兑奖截止日期。

此外,由于目前电脑彩票采用热敏纸打印,所以购彩者在保管彩票时,还要注意防水、防热,以避免因为接触水源和高温物体,导致票面字体消失等情况发生。同时也呼吁彩票机构和代销者,在购彩场所布置相关提示,提醒购彩者养成良好的彩票保管、核对习惯,尽量减少弃奖现象的发生。

## 防止丢失

牢记自己所持彩票的开奖、兑奖截止日期。购彩者应该有专属的彩票存放地点,妥善保管,防丢防盗。很多购彩者买完彩票后喜欢直接把彩票放在衣服口袋里,

而有时在换衣服时可能会忘记将彩票从口袋里拿出,时间长了难免因此造成彩票丢失,这就要求大家在购买完彩票后养成妥善保管彩票的好习惯。方法有很多,适合自己的最好,总之要细心。

## 小心阳光和高温

超级大乐透、7星彩等电脑型彩票是由热敏纸张印制而成的,长时间暴露在强光与高温下,票面字迹会变得模糊不清甚至全无,导致投注机不能识别无法兑奖,所以彩票切忌暴晒。

## 注意防潮

彩票遇水之后票面纸张会变软,容易被损坏。如果不慎把彩票弄潮,切记不要用火烤、电热吹风的方式处理,应采用自然晾干的方式。

## 避免接触酸、碱、酒精

彩票受潮容易生斑霉变,接触到油、酸、碱以及酒精等成分易被腐蚀,大家在保管彩票时注意远离上述物质。

## 预防虫蛀

彩票应存放于通风干燥之处,避免摩擦,防止虫蛀鼠害。(张月霞)

## 今年体彩大乐透 已中出四个亿元大奖

本报讯(记者 张月霞)体彩大乐透第23105期于日前开奖,当期开出1.91亿元大奖,被广东购彩者收入囊中;近日,大乐透第23104期又为云南购彩者送出了1.13亿元大奖。连续2期爆出亿元大奖,体彩大乐透这是又复刻了一遍今年年初的中奖传奇。至此,2023年体彩大乐透已中出四个亿元大奖。

### 第一个亿元大奖:1.20亿出自江苏连云港

今年2月15日,体彩大乐透第23016期开出11注一等奖,其中10注追加投注一等奖被江苏省连云港市3207007963体彩网点购彩者王先生中得。中奖次日,王先生就火速现身领奖。

王先生的中奖票是一张10倍投注的单式追加票,票面共有5注号码,其中第四注号码命中第23016期大乐透开奖号码,中得10注追加投注一等奖,每注奖金1207万余元,单票中奖总额达到了1.20亿元。

### 第二个亿元大奖:2.40亿元出自浙江宁波

和江苏中出1.20亿元大奖时隔仅三天,2月18日,体彩大乐透第23017期再度爆出亿元大奖。浙江宁波彩友张先生凭借一张69元单注号码23倍追加投注的单式票,一人独揽当期23注追加投注一等奖,揽获了2.40亿元大奖。

### 第三个亿元大奖:1.13亿元出自云南玉溪

9月9日出炉的1.13亿元大奖,则是今年体彩

大乐透送出的第三个亿元大奖。

国家体彩中心公告数据显示,9月9日,体彩大乐透第23104期全国共中出22注一等奖,云南省玉溪市开出10注1135万余元追加投注一等奖,全部出自同一家网点,中奖彩票为一张经10倍投注的单式追加票,单票擒获奖金1.13亿元。

### 第四个亿元大奖:1.91亿元出自广东东莞

9月11日,体彩超级大乐透第23105期再度爆出亿元大奖。当期全国中出多达26注一等奖,其中20注958万余元追加投注一等奖全部出自广东东莞一家体彩网点。中奖彩票为一张经20倍投注的单式追加票,投注金额60元,单票擒获奖金1.91亿元。



## 衡水购彩者喜中排列5玩法50万元

本报讯(记者 张月霞)近日,排列5第23244期开出号码“31524”,衡水市1311024990101代销网点的一位购彩者,凭借一张单式倍投票,喜中5注一等奖,奖金高达50万元!

中奖后的第二天上午,中奖者李先生(化姓)来到市中心兑奖。据了解,李先生平时对排列3游戏比较感兴趣,已有10来年的购彩历史,之前也有多次差一个号与大奖失之交臂的经历。此次中奖的这组号码李先生已经跟号好长时间了,他表示,这次能够揽获大奖,最大的体会是:买彩贵在坚持。

李先生介绍,开奖当晚,他因为与朋友吃饭未能关注体彩开奖,没想到接到了代销网点的电话,告知他“你的彩票中奖了,排列5中了50万元”。得知中奖以后,李先生第一时间把这个好消息告诉了家人,让全家人分享快乐。

李先生说,购买体育彩票是自己的一个小爱好,花不了多少钱,不影响家庭生活质量,娱乐自己的同时又做了公益,何乐而不为?“以后我还会继续购彩,为公益事业贡献自己的一份力量。”

虽然和大乐透、7星彩相比,“排列5”只是小盘玩法,但它的造奖能力一直相当稳定,凭借较高的中奖率同样拥有一批忠实的粉丝。体彩“排列5”玩法每天开奖,也因此每天都能给购彩者带来快乐和幸运,希望接下来能有更多的购彩者关注到“排列5”玩法,传来更多喜讯。

一张彩票,一份爱心和温暖,一份惊喜和期待,购彩者每花2元购买1注体彩排列5游戏彩票,就有0.72元成为彩票公益金,中国体育彩票作为国家公益彩票,始终秉承体彩“来之于民,用之于民”的发行宗旨,不仅为众多购彩者的日常生活增添精彩,也为社会公益事业、体育事业的发展贡献力量。